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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς την Υπουργό Εσωτερικών 

 
Θέμα: Για το  σοβαρό πρόβλημα της ύδρευσης στην πόλη του Ηρακλείου Κρήτης 
 

Παράγοντας υποβάθμισης της ποιότητας ζωής των χιλιάδων κατοίκων της πόλης του 
Ηρακλείου είναι τα σοβαρά προβλήματα στην ύδρευση, ως αποτέλεσμα της διαχρονικής 
αντιλαϊκής πολιτικής των κυβερνήσεων.  

Συγκεκριμένα, στο πολεοδομικό συγκρότημα του Ηρακλείου οι προσφερόμενοι υδατικοί 
πόροι είναι σημαντικά λιγότεροι σε σχέση με τις ολοένα αυξανόμενες ανάγκες, ενώ τα 
υφιστάμενα δίκτυα είναι απαρχαιωμένα, γεγονός που έχει επιπτώσεις στην ποιότητα του 
νερού και την υγεία των κατοίκων. Συνολικά η υδροδότηση της πόλης του Ηρακλείου 
στηρίζεται σε ένα πεπαλαιωμένο και ακατάλληλο για την υγεία δίκτυο αμιαντοσωλήνων. Σε 
αυτό το απαρχαιωμένο δίκτυο, ενώ οι ανάγκες αντικατάστασης ξεπερνούν τα 600 
χιλιόμετρα, χρηματοδοτήθηκε και συμβασιοποιήθηκε η αλλαγή δικτύων μόνο 260 
χιλιομέτρων, από τα οποία τα 150 χλμ εκτελέστηκαν και τα 110 είναι ακόμη ανεκτέλεστα. 

Στη συστηματική απαξίωση των υπηρεσιών νερού στο Ηράκλειο οδήγησε η πολιτική των 
κυβερνήσεων, της υποχρηματοδότησης των Δήμων από τους ΚΑΠ για τα αναγκαία έργα 
ύδρευσης, πολιτική που αποδέχονται όλες οι δημοτικές αρχές. Τα έργα ύδρευσης 
θεωρούνται «κόστος» με αποτέλεσμα οι σχετικές ανάγκες να μη χρηματοδοτούνται ούτε 
από προγράμματα που αφορούν την Τοπική Διοίκηση. Για παράδειγμα δεν 
χρηματοδοτήθηκε στο πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης» η πρόταση «Υποδομές ύδρευσης 
ΔΕΥΑ Ηρακλείου» προϋπολογισμού 9.590.460,00€ κι επιπρόσθετα το Υπουργείο 
Εσωτερικών δεν έχει ακόμη εξασφαλίσει τη χρηματοδότησή της.  

Επιπλέον, διαχρονικά οι δημοτικές αρχές Ηρακλείου εφαρμόζουν την πολιτική της 
φορολεηλασίας και των πανάκριβων τιμολογίων,  τα οποία θα εκτοξευτούν παραπάνω με 
την ένταξη των ΔΕΥΑ στη Ρυθμιστική Αρχή Αποβλήτων, Ενέργειας και Υδάτων (ΡΑΑΕΥ) 
και την κοστολόγηση του νερού σύμφωνα με την οδηγία - πλαίσιο της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης 2000/60,  που φορτώνει  στις πλάτες των λαϊκών στρωμάτων το συνολικό 
λογαριασμό «κόστους» του νερού. Μαζί με αυτό,  ο ΦΠΑ στο νερό είναι 13%,  που 
σημαίνει ακρίβεια στον λαό, εξαιτίας της πολιτικής των κυβερνήσεων που υλοποιούν τις 
ευρωπαϊκές οδηγίες και συγκεκριμένα την Οδηγία 2006/112/ΕΚ του Συμβουλίου. 

Ενιαία  και απαρέγκλιτα αυτή την πολιτική την εφαρμόζουν περιφέρεια και δημοτικές 
αρχές, μετατρέποντας το νερό από αγαθό σε πανάκριβο εμπόρευμα, στερώντας  από τον 
λαό του Ηρακλείου το δικαίωμά του στο άφθονο, ποιοτικό, φτηνό νερό και στρώνοντας τον 
δρόμο για τη διείσδυση των επιχειρηματικών ομίλων στη διαχείρισή του. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ η κ. Υπουργός, τι μέτρα θα λάβει η κυβέρνηση για :  

- Για να επιλυθούν, χωρίς καμία λαϊκή επιβάρυνση, τα παραπάνω ζητήματα, για φτηνό, 
ελεγμένο, ποιοτικό νερό για τον λαό του Ηρακλείου.  

 
                                                                                                      Ο Βουλευτής 

Συντυχάκης Μανώλης   

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

465

Ημερομ. Κατάθεσης:

4/12/2023

Ώρα κατάθεσης:

09:16'




